



Nro. 10.

A' FELS. CSASZARNAK ES A. KIRALYNAK
KEGYELMES ENGEDELMÉBÖL.

Indült Bétsből, Pénteken Februárius 1 - ső napján

BCU Cluj 1805-ik elztendőbenbrary Cluj

B é c s.

Az Olasz Országgal határos, Auszriai széleken ölvze gyülekezett, és kordont vont Cs. Kir. hadi nép már tökéletessen organizáltatott, az az, jó lábra állitatott, melly semmi Hetruriai és Spanyol Országból jövő árru portékakat által nem botsát a' vont lineán — a' más Országokból jövő kereskedők is hiteles tanúbizonytság levelet kötelesek mutatni, hogy ott a' hol ők jártak, és a' honnan jöttek, a' fárga hidegnek, 's egyéb ragadó nyavalyáknak semmi nyomai nem láttattak. — Az Auszriai Státusokból más Országokba utazó személyeknek és arrú portékáknak egéssfégről való tanu-

bizonyos levelek adataik azért, hogy ők az ille-
gen tartományokban és városokban semmi hábi-
tatall ne szenvedjenek.

A' Saxoniai Valasztó Fejedelm udvarán
eddig Francia követeket viselt Rochefor-
cault urat L. Napoléon Császár, a' Ré-
Csász. kir. udvarhoz rendelte követéggé, a' ki
néhány nappal ennekelotte Drézda-ból idej-
vén, az innen Parizba vilza ment, és külső dol-
gokra ugyelo miniszterégre emeltetett Fr. közt
Champagny úr volt kvartélyában szállott bé.

Magyar Ország.

Egerből, Januarius 3-ik nappán. Miel-
nyájan nagy haladással tartozunk a' kegyelen-
Illeni gondviselésnek azért is, hogy ezen eszt
előtte Pülpoki, most pedig Érseki városunkba
October 6-ik nappán a' mi nagy méltóságá Esz-
künk 's örökös Főispányunk, egytérmind ke-
gyelmes Földes Urunk, 's lelki fő Pátrónus
Fuchs Ferencz Xavér Fő Excellenciája, és
szes pompa közt, mindnyájunknak lelki és testi
vigasztalásunkra, közünkbe érkezett.

Azon aidott naptól fogva, tellyes örömmel
's meg elégedéssel tapasztaljuk, hogy a' mi ke-
gyelmes Érsekünk boltsen le tudja hozni mielő-
egy második Promethéus az égből a' böltselég
szép világát. — O terjelzt a' nemzetre dicsősé-
get, és köz boldogságot. — O teszi azalatta ra-
iókat meggyőződésből kész engedelmű jobbágra-
ká, az uralkodót a' szivek uralkodójává, az em-
bert emberré. — O vezeti végre a' népet a' jó

zan értelem kötelein a' maga kötelességeire, és a' szív édes lánczain a' maga boldogságára.

A' város építői széknek ideje el érkezvén, azt a' Méltóságos kettős földes uraság, e' folyó Jan. 2-dik napján, a' Város curialis házában szerentséssel 's tisztelettel véghez is vitetett. Eleinte ugyan a' voks a' Bíró választásban meg hasonlott, de csak ugyan végre valamint a' Polgárfüg, úgy a' köz nép is a' volt Bíró Koczka Ferencz Ur helyett fő Bíróvá ismét Ally Pál Urat választották, Ordinarius Notáriusnak Bozsik László, Vice Notariusnak Ivánfzky József tételődtek; Archivariusnak Ribofsy András meg hagyott. — A' belső Tanácsban az előbbiek hivataljaikban meg erősítettek, hanem három üres szék lévén, az elsőre Simonyi János, a' másodikra Schafznyi Pál, a' harmadikra Pillik Ignác z választottak. — Perceptorá N. Böfz István tételődött; az árva kátora resignálván helyette Páczány János lett. — A' Firminder is le mondott magahivataljáról, helyébe Szemeitsekey István választott. — Végre a' külső Tanácsban is három üres hely lévén; azokba Katonfzky István, Csank Ferencz, és Kormon János helyeztetek. Így minden tennedességben véghez ment az építőszék a' Város népettelyes meg elégedésével.

Az is még jegyzésre méltó városunkban, hogy a' múlt Decemberben sok kultsárok kezdették étzakkon a' boros piützéket kults nélkül fel nyitogálni, és a' jó Egri borokat minden igaz juss nélkül dézmálgatni; hanem. miolta a' mi kegyelmes Ersekünk 's Fő Ispányunk rendeléséből, 8 óra

után lámpás nélkül járni nem szabad, azóta szer a' tolvajkodás, sem éjeli tetalások nem hallatnak.

Aradról December 12-ik napján 1804. A' Magyar Kurirnak ezen ezstendőben a' 42-ik száma alatt költ darabjának 659-ik lapján a' kaffé újnémeről ki adott tudósítására azt jegyzem meg, hogy itten Arad Vármegyében Buttyin, Boros-Sebes, Almás, és Boros-Jenő mező városokban az efféle kafféval élő tiztek, velemegyütt bizonyos kaffé-furrogatumot egynéhány ezstendőktől fogva gyakorolnak, mellyet a' Kurirban előszámlált gyökereknél és növényeknek jobb ízűnek, könnyebben kaphatónak, és líkeresebbnek lenni tartanak. Tudniillik a' Galagonya, vagy is Tsipekobokor kívül veres, belől szörös magvú termését a' kafféval való egyvelítésre alkalmasabbnak lenni találtuk, a' melly azon kívül, hogy a' kaffébálnál édesebb, és azon okból, hogy a' hufos bőrből tétre liktariomot is készíteni szoktak — egyszersmind Vaniliai jó illatú kedves italt kafféval harmad részén keverve szolgáltat. Ezt tehát Novemberben kellett le szedni, és vízzel egy kazamba (ez a' szó előttem idegen és esméretlen) lábasba a' tűzre tenni, és addig főzni, miglen a' magva különöffen el válva lefzen, mellyet szítán vagy rostán által törvén hideg vízzel a' falakjától ki öblíteni, és tiztán ki mosva abroszra teríteni, és ki szárítani. E' meg lévően különöffen vas serpenyőben barna feketésre, mint a' kaffét meg kell pergelni, és különöffen egy fertály óráig tálat a' ki hülésig tartván öszve töretni, két harmadrészt örlött kafféval egy harmadrész galagonyát öszve

elegyíteni, meg főzni, és meg szállása után, jó tejjel vagy tejfellel meg fejeréteni. El merem mondani, hogy ez a' honnyi kafféurrogatum a' kaffét ivóknak inyeket nagyon fogja gyönyörködtetni, mellyet a' Magyar Hazában ingyen a' berkes helyeken és az erdőkön is imitt amott, minden szorogalom nélkül lehet találni.

Egyfzersmind azt is örömmel jelentem, hogy ezen Nemes Vármegyében Elek nevü helységben lakó B e f f z e r k r a u t nevezetü Seborvosunk a' tehén himlő bé óltásában nagy és szerentsés előmenetelt tetzen, a' ki azt H a i n d e n r a i k Megyebeli Physicus egyet értésével, mind lakó helyén, mind pedig a' szomszéd vidékekben, naponként 70—80 gyermekekbe óltotta bé, és így már ezer számot felül haladó kisdedekben mutatta meg ezen éltető materiának remek szerentséltetését, és a' háladatos szüléknek örömét. (Az illy hafznos ember meg érdemlené a' meg jutalmaztatást.)

Nagy Britannia.

Pitth minifter, kinek, az Angliai korona örökösnek a' Wallisi herczegnek Fels. szüleivel való öfzve békéltetése által az antiminiferialis részen való diadalom vételre szerentséje vala, most azon iparkodik, hogy A d d i n g t o n Exminifterrel, és az ő követőivel is meg békélhessen. Ez a' múlt December 22-ik napján Lord H a w k e s b u r y n á l Pitth minifterrel együtt ebédlett, még pedig, a' mint a' Londoni Publicum beszéli, a' Fels. Királynak kívánságához képest, hogy ez által tudniillik e' két nagy embernek egymással va-

ló meg engeszteltetésére alkalmatosság szolgáltatásuk, a' minthogy el is érte a' Király a' maga végét.

De magának Pitt miniszternek is nagy hajlandósága volt az Addingtonnal való meg békélésre, jól érezvén ő azt magában, hogy a' Status dolgainak igen izövevényes körülállásait maga erejével el nem igazíthattya, következésképen olly segítő társakat kellett ő neki keresni, a' kik a' szentek szentébe gyakran hé bocsattatván annak mellységes titkait fundamentomollan tanútták és tudják. — Minémü hivatalt fog Addington Pitt miniszter mellett viselni, még most senki sem tudja. — Sokan Lord Harrowby helyett külső dolgokra ügyelő Status miniszternek; mások herceg Portland helyett a' titkos Tanács Elő-ülőjének; ismét mások Lord Eldon helyett Fő Cancellariusnak, és az Ország petséje örözőjének telfik ötöt. — Akár ez, akár amaz fog Addington lenni, elég az ahoz, hogy ő igen nagy kedvességben van a' Király előtt, és hogy ez a' Felség nagyon meg van az ő jószívűségéről, talentomiról, és a' Status dolgainak folytatására való alkalmas voltairól győződve.

Ez az előre nem látott történet, úgy mint Pitt miniszternek Addington Exminiszterrel lett meg engesztelődése, az antiministerialis részben lévökben, kik közt Fox, Grenville, Moira és a' Norfolkis Bedfordi hercegek leg nevezetesebbek, nem kevés kedvetlenséget indított, jól látván ök azt, hogy ez által távolabb esnek a' kormányozásban való részesülestől, mint eddig voltak. — Az antiministerialis újság levelek sem tud-

ják vóltaképen, mire magyarázzak e' dolgot. —
 Hogyha igaz az, így szól a' Morning - Cro-
 n i k l e nevezetű közönséges újságleveleknek szer-
 zője, hogy Addington Pitt h minifterrel ösz-
 ve békeltt, annak inkább örvendhetnek aman-
 nak követői, mint sem ennek barátjai. — Ad-
 dington, még abban a' szempillantatban is,
 mellyben a' két ellenkező résznek egymással va-
 ló vetélkedések miatt a' minifteriumból ki lépni
 kénytelen vólt, a' király eránta való jó indulatját,
 's kegyelmességét nagy mértékben tapasztalta. Az
 azután történt dolgok is meg nem változtathatták
 a' Fejedelemnek ő eránta való nagy bizodalmat,
 mellyet abból is ki lehet hozni, hogy Eő Kirá-
 lyi Felsége az ő minifteriumba leendő vissza me-
 netelére maga keresett 's adott alkalmatosságot.
 Nem régiben is meg látogatta őtet Eő Felsége. —
 Azonban mit nyert legyen ezen öszve békéllés ál-
 tal Pitt h minifter, a' jövendő idő mutattya meg:
 Az ő hatalma, a' Királynál való tekintete és ked-
 vessége egyedül az ő maga képzelődésein fundál-
 tatik; de ha másképen fordul a' dolog, ha mások
 is tapasztalni fogják, hogy a' más minifter nagyobb
 kedvességben van a' Királynál mint sem ő, akkor
 ofztán az ő tekintete meg tsökken, és az ő hatal-
 ma is tsupa képzelődésből fog állani.

A' Nagy Britanniai Kir. korona valamint a'
 férfi, ugy a' leány agat is illeti a' Királyi fami-
 liában, és ha a' korona örökösnek férfi magzat-
 jai nintsenek is, még is nem az ötsét, hanem az
 ő leányát illeti az ő halála után a' birodalom.
 Mindazáltal az Ország constitutiója szerént hatal-
 ma van a' Királynak a' Parlamentum köz egyet-

éttőlével arra, hogy a' királyi székletében az önké-
 ség terén a' magyarázatot a' királyi székletben a'
 feleletben, nem az a' székletben a' székletben a'
 zatot a' Parlamentum gyűlésében a' királyi székletben a'
 díjhoz a' királyi székletben a' királyi székletben a'
 látározott meg, a' királyi székletben a' királyi székletben a'
 trónban a' királyi székletben a' királyi székletben a'
 hogy a' korona a' királyi székletben a' királyi székletben a'
 nevezze ki a' királyt, de nem a' királyi székletben a'
 tomhaból való trónra a' királyi székletben a'
 lemn, a' királyi székletben a' királyi székletben a'
 hogyha előbb meg halnyozza a' királyi székletben a'
 lemn a' korona a' királyi székletben a' királyi székletben a'
 rozott adót el a' királyi székletben a' királyi székletben a'
 egy körülmények között a' királyi székletben a'
 a' királyi hercegekkel a' királyi székletben a'
 az Ország a' Cancellariusból a' királyi székletben a'
 viselo a' királyi székletben a' királyi székletben a'
 nélkül a' kormányzó herceg a' királyi székletben a'
 sok ellen nem indíthat, lemn a' királyi székletben a'
 nem köthet, lemn a' Parlamentumot el nem
 olzathatja.

Ezeknek meg javozására a' koronából a'
 Wallisi herceg egyetlen leányának, Sarlot-
 ta kilencz elzatos herceg a' királyi székletben a'
 leséről a' Parlamentum gyűlésében elő fordult kér-
 dés szolgáltattott nékem alkalmatosságot, a' ki minden-
 lik édes atyának halála után N. Britannia király-
 kodó királynéja fog lenni. — Pitt miniszter ezen
 herceg a' királyi székletben a' királyi székletben a'
 Wallisi hercegek kezéből egészen ki akarja ven-
 ni, 's azt a' Királyra bízni. Hogy a' Wallisi her-
 czeg ezen kérdés által magát meg fértetnek a'

lállya, arról kételkedni nem lehet. — Az anti-ministerialis rész, ezen tárgyra nézve is a' Wallisi herczeg mellé állott. — I. György Angliai Király uralkodása alatt hasonló kérdés támadott vala az ő unokájának neveltetése eránt. Akkor is külömböző értelemben vóltak az ezen tárgynak meghatározása végett ki neveztetett bírák. Egy része a' Királynak, más része a' korona örökösnek tulajdonították ezt a' jult. Az utólsóbbak azt állattak, hogy a' Királynak a' maga unokáinak ki házafításokra ugyan julla van, de azoknak nevelések nem az uralkodó Fejedelmet, hanem az attyokat illeti. Ezen példával azt akarják a' Wallisi herczeg barátjai meg mutatni, hogy az ő leányának Sarlotta herczeg affzonykának nevelését nem lehet az édes attyán kívül másra bízni, külömben egész Európa azt tartaná felöle, hogy ő néki a' maga gyermekének nevelésére sem talentoma, sem atyai jó fzfivúsége nints elegendő. Sőt ezt is hozzá teszik, hogy ha ezen nevelés a' Wallisi herczeg kezéből kivéttödne, ő nemcsak nagyon meg alacsonyitattatna, hanem e' mellett tamadásra való alkalmatosság is adatódna a' béketelen embereknek. Ezen igen fontos kérdésnek végső meg határozása a' Parlamentumnak majdan leendő özfve gyüllésére halasztatott.

Orosz Birodalom.

Ebben a' roppant birodalomban, az ó, avagy a' régi Görög vallás az uralkodó, ezen valláson kell az uralkodó Fejedelemnek és az egész Császári familiának is lenni. Ennek a' Görög A. Sz.

Egyháznak dolgait hajdan a' Patriarkák igazgatták, hanem az el múlt 18-ik században, nevezetesen pedig 1719-ik elztendőben, e' helyett egy különös egyházi Tanácsot állított fel I. Péter Orosz Császár, melly mai napiglan is Sz. Szinodusnak, avagy Kormányozó Sz. Szinodusnak nevezetik, és a' Metropolitanokból, Értekekből, és Püspökökből áll. — Eza' Sz. Szinodus maga is által látván azt, hogy a' Görög A.Sz. Egyháznak fok innep napjai számát nemtsaka' földművelésre, kereskedésre, és kézi mesterségeknek gyakorlására, hanem a' tudományoknak tökéletesítésekre nézve is kiflehiteni szükséges; azért a' Pétersburgi kormányozó Szenatusnak maga azt javasolta, hogy azoknak számát még kevesíteni halznos és szükséges letzen, hogy az Univerfitások, Oskolák, a' hadi mesterségekre tanító Institutumok avagy intézetek, egy főval minden tanító plánta oskolák tsak a' leg főbb egyházi innepeket innepellyék meg, és a' korona innepjei között is tsak hét hagyattalék meg, ugymint, az uralkodó Császár születésének, nevének, uralkodó széke való ülésének, az uralkodó és özvegy Császárné születéseknek, 's neveknek innep napjai hagyatassanak még és tétetődjenek bé az Orosz kalendáriumba. Semmi kétség nints az eránt, hogy I. Sándor Császár a' Sz. Szinodusnak ezen projectumát maga is helybe ne hagyná, és az egész Orosz Birodalomra is ki ne terjesztené.

A' maga szép talentomairol de egyszersmind fok vizontagságairól is ismértes Professor Fichte, a' ki a' Jénai Univerfitástól lett el meneteltől fogva mindenkor Berlinbe tartózkodott, 's ott

a' Philosophiának speculativa részeit számos hallgatóinak, a' kik közt sok nagy rangú és hivatalú személyek is voltak, nagy megelégedéssel tanította, I. Sándor Császár hivataljára Pétersburgba hivatott, a' hova a' jövő tavasszal el is fog menni. Az ő foglalatossága abba fog ott állani, hogy egy olly Institutumot állíttson ott fel, mellyben azokat az ifjakat, a' kiket több és nagyobb talentumokkal birni tapasztól, Professorságra készíttse, hogy eképen ne legyen azon Birodalomnak szüksége jövedőben, Professori hivatalokra alkalmas Tudósokat más idegen Országokból oda hívni. — Igen szép és hasznos szándék!

A' Moskau városi kereskedő Társaság, tulajdon maga költségén, egy olly Commercialis, az az, kereskedés mellest tanító plánta iskolát igyekezik fel állítani, melly a' Pétersburgi hasonló alkotmányu iskolához, mellyet 1772-ik esztendőben Dimidoff úr ugyan tsak ott, tudnillik Moskauban fel állított, hanem 1779-ik esztendőben néhai I. Pál Császár parantsolatjára Pétersburgba vitetett vala által, mindeben hasonló legyen. A' Moskau kereskedőknek kérésekre azt is meg engedte I. Sándor Császár, hogy azon plánta iskolának az özvegy Császárné, néhai I. Pál Császár kegyes özvegye legyen fő kormányozója. Annak fenn tartására 15000 Rubel kívántatik esztendőnként; mellyben 40 ifjú ingyen, 40 pedig pénzért fog abban neveltetni és taníttatni.

A' közelebb múlt December 21-ik napján Kamtsatkából Asának fél szigetéből egy kurrirt küldött az oda való Orosz Kormányozó szára-

zon Pétersburgba olly tudósítással, hogy azon Orosz hajó, melly két évtizeddel ennekelőtte a' Krusenfiern hajós kapitány kormányozása alatt, e' világ még ismeretlen földjeinek keresésére küldetett vala, a' múlt nyáron, nevezetesen Julius 26-ik napján Kamtsatkának Péter - Pál nevezetű kikötő helyébe szerencsétlen meg érkezett, és hogy azon tengeri hollás utazásában a' vele volt emberek közzül sem férfi meg nem holt, sem femmi némi betegségbe nem esett. Utjokban Afrikának Marquesasi és Sandwichi szigetjeit is meg látogatták, mellyek e' föld kerékföldjének azon részében az új Irlandiai tenger partokkal határosok, és 1766 - 's 69-ik évtizedök közt Carteret Filip Anglus Admirálttól táltattanak fel. / Central University Library Cluj

Krimjának Feodosia nevű városa, (mely Kaffának nevezetett hajdan), a' régi Tatórok uralkodások alatt nagyon népes és virágzó város volt, azután pedig a' Török despotismus alatt úgy annyira el pusztult, hogy annak helyén néhány köomladványoknál egyebet találni nem lehet. Ezt a' pusztá, de a' kereskedésre nézve igen alkalmas helyet, melly az Orosz Birodalom déli részének nagy hasznára szolgálna, most I. Sándor Császár ismét fel akarja építeni, 's azon végre alkalmatossá tenni. Ennek elközlését Fensc h Gyalogság Generálisára bizta, 's ötlet azon helynek Kormányozójává tette, egyfersmind parantsolatot adott nékie, hogy azon város régi omladványait hordattassa öfzve, és ezekből, és más szükséges új matérialekból kikötő helyet, vámot és kazarmákat építesse, a' Krimia:

ba ment, 's ott le is telepedett Német és Helvetus colonisták közül mester embereket, kiváltképen pedig kertészeket és szőlőműveseket hívasson oda, a' kiknek segítségekre az ott lévő Orosz katonaság közzül napszámosokat választasson ki. A' kívántató költségekre száz ezer rubel adatott a' kezébe, ér valamennyifér több költségre leszen szükség, mindannyifor több több fog nékie küldetni. Ez a' hely olly igen szivén fekszik I. Sándor Császárnak, hogy a' fent nevezett kormányozó General minden két hétben köteles azon város építésének előmeneteléről, 's egyéb ott történő dolgokról ötet tudósítani.

Török Birodalom.

BCU Cluj / Central University Library Cluj

A' fekete tengerből Konstantzinápoly városa alá érkezett 's onnan a' hét szigetekből álló Jóniai Respublikához rendelt Orosz hajókon lévő hadi nép addig, míg az útban meg károsodott hajóik meg jobbitatnak, az oda való kifizeték között egyikbe valamelyikbe fog kvártélyra bészállítatni.

A' külső dolgokra ügyelő Frantzia minister Talleyrand a' Párisban lévő Török követnek Haled Effendinek egy promemoriát, avagy hivatal szerént való jegyzést küldött a' múlt December végén, mellyben a' Török ministereknek a' vettetik szemekre, hogy ők a' Török Birodalomnak nagy kárára a' külső ministereknek sugallásaik után halgattak, 's annál fogva a' Fr. Császári rangot meg esmérni nem akarták. — Ennek a' hivatal szerént való jegyzésnek a' mássát, Feldmar-

tal Brune, K. ez a te megölt őt el indult
elott, a' kedvű fölébe az első Török miniszterrel,
az a' nevűezett K. ez a' P. öndi vel is köröb-
te, mellyen ez az utóbbi felette meg bolton
kötött

A' Konstantz napokéba a' múlt éftendőnek
végén, maxmint December 30-ik nappán érkezett
tudósítavok azt tartják, hogy a' régtől fogva nagy
hatallankodó Wechahattak a' Bagdadi Basa
szá nagyon meg vette, fokot közzélok le vagdalt-
tott, az elethen maradtakat azellel vette, ésmal
is nyombruzetteti őket, melly tárgyról bővebbre
dönttal reménylünk ésvátunk ennekutánna.

BCU Cluj / Central University Library Cluj

A' hivatalyától nem régiben meg fosztatottKa
pután Basa, avagy Török Adminis. Csász. ez er par-
tert köldött a' Fenyec Portánal, azon maga kijelenté-
se mellett, hogy ő ezt a' tinnna pénzt Izmael Basától
azért kapta apindéba, hogy vele pyengében bír-
nyomarta való nézve ő is, tudnibik a' Kapután Basa
szá 6000 palterből álló penzióval az Olympus he-
gye tövénel fekvő Bruta városba küldetett számk-
kivetésbe. Ennekfelette az illetőn vissza élé-ek-
nek eltávoztatása végett a' Kapután Basának szé-
lessen kiterjedt hatalmát szorolabb határok kör-
zé szoritotta, 's azt rendelte a' nagy Ur, hogy egy-
olly tengeri dolgokra ügyvelő Tanits állitassék fel, a'
kitől mind a' Kapután Basa, mind az egész Török
hajó sereg sügjön és igazgattassék. Végtére a'
számkivetésbe küldetett hűségtelen Kapután Basa
helyett, a' Bostang-s-Basát (a' Török Csász. resi-
dencia őrző nek, 's egytzersmind Császári kertészek-

nekfő igazgatójokat, lásd az Osmanografia 2-ik Készé-
nek első Szakalzat §. 57. pag. 80 et seqq.) magában
együgyü és a' tengeri dolgokban járatlan embert
emelte 250 ezer piaster ezstendei fizetéffel azon
méltóságos hivatalra. — Utollyára azt is meg
kell jegyzenünk, hogy a' nagy Ur ki adott Csász.
parantsolatjához képest ezután minden erőffégekbe,
várakba, városokba, és Csász. palotákba fegyver-
be gyakorlott, 's hadi fenytékhez szokott kato-
na őrizetet kell vigyázatra küldeni.

Harmadsori Híradás.

Tekint. Nemes Pofony Vármezyében, Pofony
városán túl körülbelöl öt mértföldre fekvő bizo-
nyos helységben, ezen most folyó 1805 ik ezten-
dőben esendő Szent-György napjára, egy szép jó-
szág árendába fog botsattatni. Ennek által vétel-
lére a' kinek kedve leszen, magát Pofonyi eskütt
Frokátor Titt. Nagy Károly Urnál a' Rózsa
útzában, a' 231-ik számú háznál, akár levele ál-
tal, akár személy szerént jelentheti, 's az árendába
botsátatandó jószágnak minémülégéről bővebben
értekezhetik. — Ebben a' leg inkább szántó föl-
dekből, kaszáló rétekből és legelő mezőkből álló
jószágban annyi jobbágyok és zsellérek találta-
nak, a' mennyi azon földeknek mivelésekre, ha
az árendásnak úgy fog tettezni, szükséges. —
Nagyon szeretné azon jószágnak örökös ura, ha
az árendába vevőnek magának számos juhái vól-
nának.

Tudósítás.

Alább írt, ezen Magy. Ujlág levelek által is tudtára kívánnyá adni a' Magyar Publicumnak, Urafizoknak, és több felsőbb és alsóbb rangú utasoknak, hogy az ezen Cs. Kir. rezidentialis városban a' Karinthiai utzában fekvő és a' Magyar Publicum előtt is ismeretes Vad Ember tziemerű vendégfogadót árendában által vette, minden abban lévő Izállásokkal, Izobálat, ifállítókat jó rendbe hozott, Izép batorokkal fel ékelített, e' mellett válogatott jó ételekkel, italokkal a' hozzá bé szállandó vendégeiknek Izolgálhat, és olly jó intézeteket tett, hogy kiki mind a' Izobáknak tsinoffigára, mind a' Izolgálatra nézve meg elégedve legyen. — Arra való nézve telyes bizodalommal van az eránt, hogy az ide jöendő Magyar uraságok és utazók ötet az ő vendégfogadójába való bé Izállással valamint eddig, úgy ennekutánna is Szerenstéffé tenni fogják. — Költ Bétsben Bőjt elő havának 15-ös napján 1805 ik esztendőben, Müller Ferencz Polgári Vendégfogadós, és a' Vad ember tziemerű Vendégfogadónak a' Karintia utzában mostani A rendása.